СПРАВКА
по итогам мониторинга рабочих программы воспитания и календарных планов  воспитательной работы в дошкольных образовательных учреждениях мо «город Северобайкальск»

Проверка  проводилась: с 15.02.2022 по 14.03.2022г
Волковой  С.И методистом  Управления образования.

Цель: 
-проверить наличие рабочих программы воспитания и календарных планов  воспитательной работы в дошкольных образовательных учреждениях и на сайтах учреждений;
-уточнить информацию об учете дошкольными образовательными учреждениями примерной рабочей программы воспитания и примерного календарного плана воспитательной работы при разработке собственных рабочих программ и календарных планов;

Основания для проведения мониторинга: Приказ №28 от 01.02.2022 Начальника Управления образования мо «город Северобайкальск»
Ответственные лица: Волковой  С.И методистом  Управления образования.

Проверено наличие: 
 - Рабочих программ воспитания и календарных планов  воспитательной работы в дошкольных образовательных учреждениях и на сайтах учреждений;
-Соблюдение структуры рабочих программ воспитания, ее соответствие  примерной рабочей программе воспитания;
- наличие приказов на создание рабочей группы по разработке: дорожной карты, приказов о включении в ООП  рабочих программ воспитания, календарных планов воспитательной работы;
- наличие положения о рабочей группы;
- проанализирована процедура разработки рабочих программ воспитания и календарных планов  воспитательной работы.

Выявлено следующее:
- Во всех дошкольных образовательных учреждениях имеются в наличии:
приказы на создание рабочей группы, по разработке локальных актов. В д/с «Серебряное копытце» и д/с «Подснежник» по разработке рабочих программ воспитания, календарных планов воспитательной работы.
-Имеются дорожной карты, планы работы по составлению  рабочих программ воспитания, календарных планов воспитательной работы.
- Не во всех детских садах имеются приказы  о включении в ООП  рабочих программ воспитания, календарных планов воспитательной работы.
- При проверке пояснительной записки рабочих программ воспитания, нормативно-правовое обеспечение  выявлено: в перечне  отсутствует распоряжение Минпросвещения России от 23.08.2021г №Р-196 «Об утверждении примерного плана воспитательной работы» на 2021-2022 учебный год.
- Все образовательные учреждения полностью или частично учли примерную рабочую программу воспитания при разработке собственных программ воспитания, не прослеживается формальный подход к их написанию.

Управленческие решения:

1. Закончить работу учреждения в 2021-2022 учебном году по  разработанным рабочим  программам воспитания и календарным планам  воспитательной работы. 
 2.  При подготовке документации к 2022-2023 учебному году, в соответствие с имеющимися нормативными документами, предлагаю:
- Издать приказ на создание рабочей группы по разработке рабочих  программ воспитания и календарных планов  воспитательной работы на новый учебный год;
- Разработать положение о рабочей группе;
Рабочая  программа воспитания и календарный план  воспитательной работы пересматривается  ежегодно, в соответствие с новыми нормативными документами, знаменательными датами и другими изменениями;
- В пояснительной записке к Рабочей  программе воспитания прописываем, что она является компонентом Основной Образовательной программы учреждения;
- Размещаем на сайте учреждения; (Программы которые являются неактуальными размещаем  в архив.)


                                                                Методист УО        Волкова Светлана Ивановна
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