Всероссийская  акция «Блокадный хлеб».

В январе месяце 2021г в  Муниципальных дошкольных образовательных учреждениях  прошел ряд мероприятий, которые были посвящены Всероссийской акции «Блокадный хлеб». 
Всероссийская Акция памяти «Блокадный хлеб» призвана напомнить о мужестве жителей Ленинграда, переживших беспрецедентную блокаду миллионного города вражескими захватчиками.
Проведение мероприятий к этой важной дате – стало традицией в детских  садах нашего города. Разрабатывая мероприятия, педагоги учитывают возраст детей. 
                В группах для детей младшего  и среднего дошкольного возраста «СЦРР - детского сада  «Золотой ключик» были запланированы и проведены  беседы с детьми о хлебе, его роли в жизни ленинградцев в дни блокады. У детей сформировались первые  представления о долгом пути хлеба от поля до стола, о процессе выращивания хлеба. Была достигнута главная цель: воспитание бережного отношения к хлебу, уважительного отношения к труду хлебороба.  Дети получили первоначальные знания о том, как нужно обращаться с хлебом и  насколько важно его беречь. О тяжелом времени Блокады  Ленинграда, о том, как в город доставляли хлеб.
Проведены беседы с иллюстративным материалом о жизни и занятиях детей в блокадном городе. 
В старших и подготовительных группах многие дошкольники уже сами рассказывали, что такое кольцо блокады. Вспомнили Ленинградскую «Дорогу жизни». Мальчишки проявили интерес при знакомстве с военной картой. Ребята почтили память погибших минутой молчания под звуки метронома.
В дошкольных учреждениях были оформлены  стенды для родителей в  групповых помещениях.
Проводилось информирование родительской общественности о включении во Всероссийскую акцию через газету и сайт образовательного учреждения. Размещались папки- передвижки «Блокада Ленинграда»; «Блокадный хлеб».
Изготовлены  листовки для родителей, с привлечением детей, буклеты «27 января – день снятия блокады Ленинграда». Через WhatsApp для родительской общественности размещалась информация об Акции памяти.
Проведен ряд тематических бесед с просмотром видеофильмов: «Дневник Тани Савичевой»; «Памяти блокадного Ленинграда»; «Стена Памяти», использованием презентации «Блокадный Ленинград».
Проведена работа с родителями, в рубрике: «Поговори со мною мама»; «Вечерние беседы с семьями воспитанников»; «Расскажите детям о подвиге Ленинградцев». В «СЦРР – ДС «Золотой ключик» оформлена  совместно с детьми стена памяти. 

Волкова С.И. методист Управления Образования.
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