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В МАДОУ ЦРР детский сад «Теремок» в рамках Федерального проекта «Патриотическое воспитание» Национального проекта «Образование» прошла Всероссийская Акция «Блокадный хлеб»
В рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание» в целях развития воспитательной работы в образовательных организациях общего образования, систематически проводятся мероприятия патриотической направленности. Воспитание чувства гордости за свою страну, сохранения памяти между поколениями начинается с дошкольного возраста. Мы с вами живем в мирное время, и не знаем, что такое голод и война. В ведь рядом с нами живут люди, которые испытали все ужасы блокады. Задача взрослых научить наших детей отдавать дать уважения старшему поколению, воспитать гражданственно-патриотическое отношение и чувства сопричастности: к семье, городу, стране, сохранить память о неискаженных исторических событиях. 
27 января день полного освобождения советским войском города Ленинграда от его блокады немецко-фашистскими войсками. В целях воспитания гордости за мужество мирного населения блокадного Ленинграда, по городам России проходит, уже ставшая традиционной акция памяти «Блокадный хлеб». Это и открытые уроки в школах, на которых школьникам рассказывают о жизни в кольце фашисткой осады: как выживали 872 дня, как видели смерть, не сдавались даже когда устоять казалось невозможным; и что значили для людей эти несколько граммов хлеба; и волонтеры, которые раздавали блокадный паек и объясняли, что этот крохотный кусочек хлеба -единственное  спасение для жителей осажденного города.
Педагоги и воспитанники детского сада «Теремок» присоединились в Всероссийской акции. Ребята вместе со взрослыми (родителями и педагогами) участвовали в мероприятии: рисовали плакаты и стенгазеты на тему блокадного Ленинграда, оформляли уголки памяти, выставки исторических фотографий. Дети смогли наглядно увидеть, насколько мал это кусочек хлеба, спасавший жизни Ленинградцев, остававшихся в блокаде. Ребята подготовительной группы «Цветок» посетили городскую библиотеку, читали стихотворения о блокаде героического города, в свою очередь работники библиотеки рассказывали о героях тех тяжелых лет. 
Мы считаем, что эта акция памяти - замечательный урок для детей и взрослых, между которыми связь поколений не должна прерываться.
Воспитатель МБДОУ ЦРР  - д/с «Теремок»
Куликова Анна Владимировна
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