Форум « Педагоги Севера – 2022».

Значимым событием в марте месяце 2022 года стал практико - ориентированный семинар для педагогов дошкольного образования, в рамкахобразовательного Форума « Педагоги Севера – 2022».
Тема практико - ориентированный семинара «Социализация и ранняя профориентация дошкольников».
Учредители   практико - ориентированного семинара для педагогов дошкольного образования, в рамках образовательного Форума « Педагоги Севера – 2022»:
Управление образования Муниципального образования  «Северо-Байкальский район»; Управление образования Муниципального образования  «город Северобайкальск»; Ресурсный центр Детский сад №230 ОАО «РЖД».
 С семинаре активное участие приняли все МАДОУ города.
МАДОУ «Теремок»- участники Новикова Е.М., Донец С.Л.
МАДОУ «Брусничка»- Кривина Р.Е.
МАДОУ «Золотой ключик»- Митрофанова Т.В.
МАДОУ «Серебряное копытце»- Перевалова Л.В.
МАДОУ ясли-сад «Подснежник»- Сергеева Е.Г.
 И несмотря на то, что семинар проходил в режиме он лайн педагоги  
осветили  вопросы по организации  образовательного пространства для ранней социализации и профориентации детей дошкольного возраста (ее содержанию, материально-техническому, организационно-методическому и дидактическому обеспечению) в условиях реализации ФГОС дошкольного образования. Повысили  уровень методической компетентности  в совершенствовании практических навыков, необходимых в работе по социализации дошкольников и ознакомлению детей дошкольного возраста с профессиями взрослых людей.
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