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Единство в многообразии.
В России  проживают около двухсот наций и народностей, национальных и этнических групп. Они различаются своим происхождением и историей, расовыми признаками и языками, обычаями и религиями. Многие века наши народы жили в едином государстве. Россия складывалась и развивалась как многонациональная общность. Дружба народов – необходимое и важнейшее условие её успешного развития. Наша с вами Родина – одна из самых уникальных стран мира с богатейшими национальными культурами.
Удивительные слова сказал когда-то Николай Васильевич Гоголь: «Нет уз святее товарищества! Отец любит своё дитя, мать любит своё дитя, дитя любит отца и мать. Но это не то, братцы: любит и зверь своё дитя. Но породниться родством по душе, а не по крови, может один только человек».
Высшее проявление дружбы – это дружба между народами, когда люди не обращают внимания ни на цвет кожи, ни на разницу в культуре, ни на различия в языке. 
В МАДОУ детский сад «Серебряное копытце» в рамках Федерального проекта «Патриотическое воспитание» Национального проекта «Образование» прошел Фестиваль «Дружба народов»
В Фестивале приняли активное участие все участники образовательных отношений:  дети, педагоги и конечно родители воспитанников. Сценарий разработали педагоги : Чжан Ольга Владимировна, Лючинша Юлия Сергеевна, Старцева Любовь Сергеевна. Шесть семей из разных возрастных групп (включая первые младшие группы) подготовили программу, в которой представили свою национальность: Русские, украинцы, эвенки, буряты, эстонцы, казахи рассказывали о народных традицях и обычаях, представили национнальные костюмы, национальные блюда, музыкальные номера. Дети познакомились с танцами и играми разных национальностей, значением каждого элемента национального костюма, попробовали национальные блюда.
Фестиваль прошел  в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание» в целях развития воспитательной работы в образовательных организациях и в соответствии с планом работы. 2022 год, объявлен «Годом сохранения народных традиций».
Сейчас Братство наших народов испытывают  на прочность сложившаяся ситуация в мире, поэтому особенно важно проведение таких мероприятий направленных на сплочение наших народов.
                                                                      Методист Управления образования
                                                                      Волкова Светлана Ивановна.
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