Отчет
городского методического объединения библиотекарей    общеобразовательных учреждений за 2021-2022 учебный год

В состав ГМО библиотекарей общеобразовательных учреждений  входят - 5 школ, в которых работают 5 библиотекарей.. Из них имеют высшее специальное образование – 2 чел.(МАОУ гимназия №5 им.Л.В.Усыниной, МАОУ СОШ №11),  высшее неспециальное образование  – 3 чел.  (МБОУ СОШ №1, МАОУ СОШ №3, МБОУ лицей №6).Совмещают работу библиотекаря и педагога -1 чел.(МАОУ лицей №6), библиотекаря и зам.директора по АХЧ – 1 чел. (МАОУ СОШ№3).
Все библиотекари ОУ города прошли курсы переподготовки по специальности «Педагог-библиотекарь: Библиотечно-библиографические и информационные знания в педагогическом процессе» в разных городах страны с присвоением квалификации «Педагог-библиотекарь».  Работа ГМО осуществлялась по плану, намеченному в начале учебного года. 
Методическая тема: Создание образовательного пространства , способствующего развитию читательской компетенции и информационной культуры школьников в реализации Федеральных государственных  образовательных стандартов». 

Цель: повышение профессиональной компетентности педагога-библиотекаря  как  ресурса эффективной работы ОУ  для достижения оптимальных результатов в реализации концепции развития школьных информационно-библиотечных центров.
 
Задачи: организация инновационной деятельности библиотек образовательных учреждений города (ШИБЦ) в условиях ФГОС  с целью  продвижения книги и чтения, совершенствование информационно-библиографической деятельности  библиотек (ШИБЦ).
Работа ГМО осуществлялась на основе принципов гуманизма, добровольности, учета возрастных особенностей  и  читательских интересов  учащихся, в рамках городских программ «Молодежь Северобайкальска читает», «PRO-движение книги в подростковой среде».

В Концепции  развития школьных информационных центров  современная школьная библиотека определена как «социальное пространство, открытое для культурной, профессиональной и образовательной деятельности всех участников образовательных отношений, место коллективного мышления и творчества центр грамотности по формированию читательских навыков». ГМО педагогов-библиотекарей г.Северобайкальска в своей работе старается использовать традиционные и современные формы работы для увеличения читательской активности учащихся города. 
Этому способствуют такие мероприятия, как Месячник школьной библиотеки, при проведении которого педагоги-библиотекари используют весь информационный  потенциал своих библиотек для раскрытия  фондов читателям, организуя различные мероприятия, направленные на улучшение читательских способностей учащихся. Девиз Месячника  «Читаем сказки мира» стал основой для проведения уроков-викторин  «Сказка ложь, да в ней намек..» для учащихся начальной школы  МАОУ СОШ №11 (Т.Л.Суворова), «Мы любим сказки»…

Педагоги-библиотекари города являются руководителями учащихся  школьного,  муниципального и регионального этапа олимпиады по ИКЛ. Итоги муниципального этапа:                  9 классы –  Диплом 3 степени  (МАОУ СОШ №11), 10 классы – Диплом 2 степени (МАОУ СОШ №11), Диплом 3 степени – МАОУ гимназия №5 им.Л.В.Усыниной), 11 классы – Диплом 3 степени – МАОУ СОШ №3.

Главная функция каждой библиотеки – формирование у учащихся основ читательской культуры,  расширению круга чтения.Библиотекари-педагоги школ города  ведут постоянную, кропотливую работу по привлечению учащихся всех возрастов к чтению лучших произведений современной литературы, используя традиционные и инновационные методы работы.   Потому что, только через книгу и чтение можно разобраться в себе, расширить свой кругозор, книги могут вдохновлять и мотивировать на достойные поступки, найти свое место в жизни, помочь понять мир и отношения людей в мире. Этому способствуют городские мероприятия, которые ежегодно проводят  ГМО педагогов-библиотекарей, совместно с ГМО учителей русского языка  и литературы  в тесном сотрудничестве  с городской массовой библиотекой.(МАУК ЦБС), в рамках  программам «Читающий Северобайкальск» и «Pro-движение книги в молодежной среде».

Конкурс«Писатель.Время.Мы» - интеллект- площадка, где учащиеся 7-8 классов могут высказать свое мнение о прочитанном,  подумать о правильности совершаемых поступков, поразмышлять   о смысле жизни. В отчетном году на конкурсе был представлен рассказ   современной писательницы Нины Литвинец «Антиквар». Ребята обсуждали такие значимые вопросы нашей жизни, как : ценности – вечные и мнимые, человеческое достоинство, значимость денег в современном мире. Итоги конкурса: Диплом 1 степени – МАОУ СОШ №11 (рук.Т.Л.Суворова), Диплом 2 степени – МАОУ лицей №6 (рук.Л.Н.Николаева), Диплом  3 степени – МАОУ гимназия №5 им.Л.В,Усыниной (рук.Г.И.Федореева).

На городском конкурсе  «ЛуЧик-2022», проведенном на базе МАУК ЦБС г.Северобайкальск, состоялся взрослый разговор с учащимися 7-х классов    по рассказу современной писательницы Елены Долгопят «Скупой рыцарь»,  о прагматичности многих современных людей, которые   ценят   только  власть денег  и выгоду для себя, не замечая простых вещей:  светлого солнечного дня, голубого мирного  неба,  доброго отношения людей к себе и т.д. Выводы  участников конкурса: очень важно быть просто хорошим человеком и жить по совести, при этом показывая самые лучшие черты  своего характера: доброту,  порядочность, милосердие, сострадание.            Итоги конкурса: Диплом 1 степени – МАОУ СОШ №11 (рук.Т.Л.Суворова), Диплом 2 степени – МАОУ лицей №6 (рук.А.И.Рыбалова), МАОУ гимназия №5 им. Л.В.Усыниной (рук.Г.И.Федореева), Диплом 3 степени – МАОУ СОШ №1 (рук.Н.И,Лукьянова, Н.В.Шелкунова), МАОУ СОШ №3 (рук.Г.М,Мурхусаева). Многие участники конкурса получили дипломы «За убедительность выступления», «За яркость выступления », «За глубину проникновения в характер героев книги» и т.д. 
Много лет подряд ГМО педагогов-библиотекарей является . организаторами городского дискуссионного клуба «Я выбираю жизнь», проводимого в рамках муниципальной программы «Заслон». В отчетном году дискуссионный клуб  стал местом для обсуждения повести современных писателей, пишущих для подростков,  Андрея Жвалевского и Евгении Пастернак «Охота на Василиска». Эта повесть о пагубной страсти – наркотиках, о том, как ломаются судьбы  молодых людей из-за пристрастия к наркотикам, о том, как можно и нужно противостоять этому явлению нашей действительности, порой даже ценой своей жизни. Итоги конкурса: Диплом 1 степени – МАОУ СОШ №3 (рук.Т.Е.Козлова), Диплом  2 степени – МАОУ СОШ №11 (рук.Т.Л,Суворова), Диплом 3 степени – МАОУ СОШ №1 (рук. Ю.В.Устинова).

Муниципальный  этап  Всероссийского  конкурса «Живая классика-2022»  был представлен учащимися разных возрастов 5-10 классов. Все произведения, представленные на конкурсе, были очень глубокие по содержанию, исполненные ярко и живо. К сожалению, , в отборочных турах данного конкурса с каждым годом принимает участие все меньшее количество детей т.к. выучить прозу наизусть многим очень сложно, немногие  учащиеся  владеют  художественными  навыками выступления на публике. Победители городского (муниципального) этапа представили свои работы  на  республиканском  этапе конкурса в Контакте на странице «Живая классика»: Скорик Диана, 10 класс МАОУ СОШ №3 (рук.Т..Е.Козлова), Франтовская Анастасия, 10б класс МАОУ лицей №6 (рук.В.Н,Ташкинова), Комова Варвара, 5а класс МАОУ СОШ №11 (рук.Т.Л.Суворова).  На региональном этапе конкурса  (онлайн) Франтовская Анастасия, 10 б (МАОУ лицей №6) получила Диплом 2 степени! 
В рамках городской программы «Молодежь Северобайкальска читает» ежегодно  ГМО библиотекарей-педагогов совместно с ГМО учителей русского языка и литературы  организует  конкурс исполнительского мастерства «Война.Весна.Победа». В отчетном году в конкурсе приняли участие учащиеся не только 5-х классов, но и старшеклассники. Победители конкурса – Исакова Анастасия, 6 кл. МАОУ лицей №6 (рук.О.В. Мазанникова ) – Диплом 1 степени, Диплом 2 степени – Тузовская Ангелина 5а (МАОУ СОШ №1 (рук.А.Б.Бадмаева),  Тымаульев Данил МАОУ лицей №6 (рук.О.В.Мазанникова), Диплом 3 степени – Андреева Екатерина 6 кл. МАОУ СОШ№3 (рук.Г.М,Мурхусаева), Понамарчук Валерия 8в (рук.Т.Л.Суворова). 

Большая работа библиотекарями проводится  по привлечению к чтению учащихся разного школьного возраста при обсуждении произведений  современных писателей, писателей-юбиляров, писателей- северобайкальцев. Работая по программам развития  смыслового творческого  чтения учащихся «Классное внеклассное чтение», « Почитаем вместе»,  «Читаем о войне», Т.Л.Суворова (МАОУ СОШ №11)знакомит учащихся начальной и средней школы с произведениями современных писателей и писателей: М.Дружининой «Дело чести»  ( 3-4 кл.), М.Зощенко «Бабушкин подарок» (2 кл.,),  Л.Сергеев «Белый и Черный» (4 кл.), В.Железников «Три ветки мимозы» (3 кл.), В.Железников «Рыцарь» (2 кл.), Г.Ефремов «Превращения Шугуева» (3-4 кл.), Р.Погодин «Жаба» (4,5, 6 кл.), В.Осеевой «Навестила», «Отомстила», «Сыновья» (2 кл.), «В классе « (3 кл.), «Бабка» (4 кл.) к 120 -летию  писательницы, 
Е.Габова «Не пускайте Рыжую на озеро» (6 кл.), Т.Кудрявцевой «Принц и нищий» (5-6 кл.),,
С учащимися начальной школы в библиотеке МАОУ гимназия №5 им.Л.В,Усыниной проведены обсуждения рассказов : С.Аксаков «Аленький цветочек» , Н.Чарушин  «Ребятам о зверятах», В.Осеева «Волшебное слово» (2 -3 кл.), С.Алексеев «100 рассказов о войне» (3-4 кл.) 
Участие во Всероссийском  конкурсе «100 Сказок о книге и чении-2021»-   Алексеев Демид,  2в класс МАОУ гимназия №5 им.Л.В.Усыниной) – 3 место.

Конкурсы исполнительского  мастерства: 

· lX Международной акция «День Лермонтовской поэзии в библиотеке» (МАОУ гимназия №5 им.Л.В.Усыниной) ;
· Участие в сетевом флешмобе «Библиотека Деда Мороза» (МАОУ гимназия №5 им.Л.В.Усыниной) ;
· ХI Республиканском конкурсе чтецов, посвящённого Дню Матери(Улан-Удэ) (МАОУ СОШ №11, МАОУ гимназия №5 им.Л.В.Усыниной), Гран-при - Кортукова Диана, 7а класс, Темникова Анна, 8а класс.
· Конкурс чтецов «Н.А.Некрасов – 200 лет» (6-9 кл.) (МАОУ гимназия №5 им.Л.В.Усыниной) ;
· Школьные конкурсы чтецов  «Осенняя пора, очей очарованье…», 2-4 кл., «Уж небо осенью дышало…» 5-6 кл. , «Мы женщину славим»  2-4 кл.,  «Защитники Отечества», «Великая победа» «(МАОУ СОШ №11).

Большая  работа в  библиотеках  УО города проводится по   краеведению:

· Проект « Знай и люби свой край» (совместно с «Заповедным  Подлеморьем»)  - МАОУ «Гимназия №5» им.Л.В.Усынной;
· Викторина «Байкалида» 5 класс, «Байкал-озеро» - МАОУ СОШ №11; 
· Экологический урок «Байкал – великий памятник природы» 5 класс ;
· Неделя Баргузинского заповедника в школе - МАОУ «Гимназия №5№ им.Л.В.Усыниной;
· «Птица года»- конкурс рисунков, викторина - МАОУ СОШ №11: 
· Игра «День рождение заповедников» 5 класс - МАОУ «Гимназия №5» им.Л.В.Усыниной;
· Конкурс рисунков «Мир заповедной природы!»-  МАОУ «Гимназия №5» им.Л.В,Усыниной, МАОУ СОШ №11;
· Разговор о соболе в вопросах и ответах  6 классы - МАОУ «Гимназия №5 им.Л.В,Усыниной; 
· Виртуальная выставка  о Байкале  - МАОУ «Гимназия №5»им.Л.В,Усыниной;
·  Республиканская акция «Про Байкал читай!»  - МАОУ СОШ №11, МАОУ «Гимназия №5» им.Л.В.Усыниной;
· Знакомство с творчеством  бурятских писателей  - МАОУ СОШ №11;
· Конкурс чтецов «Встречаем Сагаалган»  - МАОУ СОШ №11.

Педагоги-библиотекари – активные участники городских мероприятий, таких как Межрайонные  соревнования  юных исследователей  «Шаг в будущее»: проект «Литературный бульвар –территория чтения» - Диплом 1 степени (рук.Т.Л.Суворова); 

Работа  по формированию фондов библиотек  ОУ:
Проводится анализ состояния библиотечного фонда учебников в соответствии с ежегодной потребностью образовательного учреждения, с реализуемой им образовательной программой. Сделан анализ обеспеченности учебниками учащихся на 2021-2022 учебный год. Сформирована потребность ОУ в учебниках в соответствии с федеральным перечнем, УМК  ОУ. Информирование обучающихся и родителей о перечне учебной литературы, входящей в комплект для обучения в  каждом учебном учреждении. Информирование учителей и учащихся о новых поступлениях учебников. Организован приём, техническая обработка и выдача поступивших учебников. Оформлен заказ на учебники на 2022-2023 учебный год (работа с прайс-листами издательств). 
 Из республиканского бюджеты выделены на учебник :
 МАОУ СОШ №1 – 581 500,00
 МАОУ СОШ №3 -  437 500,00
 МАОУ «Гимназия №5» им.Л.В.Усыниной – 1 510 000,00
 МАОУ «Лицей №6» - 841 000,00
МАОУ СОШ №11     -  1 758,500
Современный школьный библиотекарь – это не пассивный сотрудник, занятый исключительно обеспечением школьников книгами и учебниками, а соавтор педагогического процесса,  который стремится  постоянно совершенствовать  свои  профессиональные  знания и практических навыки в современных условиях. 
Повышение квалификации:
В целях повышения квалификации  библиотекарей-педагогов города в течение отчетного периода проводились  тематические заседания ГМО:  
11 октября - Межрайонный семинар библиотекарей ОУ, на котором слушали Г.И.Федорееву с сообщением о «Концепции развития школьных ИБЦ», Т.Л.Суворову – на тему «Современные педагогические технология в библиотечной практике».
16 декабря – ГМО «Книга и чтение в системе гражданского  и патриотического  воспитания учащихся» -  Т.Л.Суворова;
17 февраля – ГМО «Новая форма массового библиотечного мероприятия. Обмен инновационным опытом работы» - Г.И.Федореева;
23 марта – «Современные подходы к организации информационно-культурной деятельности библиотек УО» - Л.Г.Мешкова; 

Для повышения профессиональных знаний  библиотекари  активно использует интернет-ресурсы, участвуют  в вебинарах :  Семинар БРИОП «Учебники Мнемозина в использовании в школе.»,  Олимпиада «Особенности работы педагога-библиотекаря в условиях ФГОС», Вебинар  библиотеки им.К.Ушинского «Возможности приложения НЭБ Свет  для современных школьников, учителей, библиотекарей», Вебинар ФИМЦ «Ушинка» Создание  и использование электронных образовательных ресурсов в деятельности ШИБЦ» , Вебинар  «Методы работы библиотекаря-педагога» ( образ.. портал  «ПроДленка»)., Вебинар «Учебно-методическое обеспечение образовательного процесса в соответствии с ФГОС» -  («Педразвитие»),Вебинар  «Обновленные ФГОС: обсуждаем, готовимся к внедрению» («Просвещение») и др.
Поднять свой профессиональный уровень помогают: чтение профессиональных периодических изданий; ( журнал «Библиотека в школе», №Школьный библиотекарь»), постоянное чтение  и просмотр   новинок художественной литературы; работа над индивидуальной методической темой; обмен опытом с коллегами; формирование портфолио; изучение современных информационно-компьютерных технологий.

Организация работы по противодействию экстремизму:
В школьной библиотеке не допускается наличие, изготовление, хранение, пропаганда  экстремистской литературы. Регулярно производится плановый контроль за выявлением в фондах библиотеки изданий, включенных в ФСЭМ (1 раз в квартал), о чем свидетельствуют Акты о проведении сверки. В ходе сверки печатных изданий, размещенных на интернет сайте Министерства Юстиции РФ, литературы и электронных носителей экстремистского содержания в библиотеках ОУ города не выявлено.
В 2021 – 2022 учебном году библиотеки комплектовались исключительно учебниками и учебными пособиями. Новых поступлений художественных, изданий не было. 
Цифровые технологии в работе школьной библиотеки:  библиотекари ОУ города  используют для рекламирования своей работы сайты ОУ (МАОУ СОШ №11),  создан и постоянно пополняется новыми материалами  сайт и блог библиотекаря (МАОУ  «Гимназия №5» им.Л.В.Усыниной).Продолжена работа над проектом «Электронный читальный зал» (МАОУ  «Гимназия №5 им. Л.В.Усыниной), Победитель   IV Международной олимпиаде по цифровой грамотности «Цифровая наука»,  победитель Всероссийской олимпиады руководителей и педагогов образовательных организаций» особенности работы педагога –библиотекаря в общеобразовательной организации в условиях реализации ФГОС».
курсы  «По формированию цифровой грамотности» (г.Москва) – Г.И.Федореева.
Большая работа проводится в библиотеке МАОУ «Гимназии №5» им.Л.В.Усыниной среди учащихся 1-8 классов по изучению основ информационной культуры личности.
В отчетном год  библиотекари-педагоги ОУ работали творчески, совместно с ГМО учителей русского языка и литературы,  ЦБС МАУК, предметными ШМО,  в тесном союзе с городским литературным объединением «Контакт»,  при  поддержке отдела по молодежной политике УО администрации города. 
Отличительной чертой большинства передовых школ России,  является хорошо укомплектованная  информационными (печатными, электронными, справочными)   изданиями школьная библиотека (ИБЦ), в которой работает на полную ставку творческий, интеллектуально- духовный профессионал  – педагог-библиотекарь, который поможет учителю воспитать грамотную, интеллектуальную,  нравственную личность.

                       Руководитель ГМО                                                          Т.Л.Суворова 
