Информация 
об организации летнего оздоровительного сезона 
и занятости детей и подростков в 2024 году.
В рамках реализации Муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном образовании «город Северобайкальск» на 2023-2030годы, подпрограммы «Развитие системы детского отдыха и оздоровления» в летней кампании 2024 года приняли участие лагеря различных типов:  
- 5 лагерей  с дневным пребыванием (возраст детей от 7-15 лет),  
- загородный стационарный лагерь «Радуга» (возраст детей от 7-17 лет),
- палаточный лагерь  «Эхо» на базе ШТЭО (возраст детей от 10-17 лет),   
- санаторий- профилакторий «Подлеморье» (возраст детей от 7-15 лет). 
На подготовку и организацию летнего отдыха в 2024 году выделено 
5 412 990,87 руб, из них:
- из Республиканского бюджета- за исключением детей, находящихся в ТЖС – 1 442 352,8 руб;
- из Республиканского бюджета для детей, находящихся в  ТЖС – 1 225 600,0 руб.
- из средств Местного бюджета- 2 745 038,07 руб
Общая численность охваченных отдыхом и оздоровлением на территории г. Северобайкальск составило 897 человек, из них:
- лагеря с дневным пребыванием- 372 человек, полная стоимость путевки-  от 5 732,51 руб до 6 272,04 руб родительская плата составила- 2 083,0 рубля;
- загородный стационарный лагерь «Радуга»- 96 человек, из них 50 (АПГ- 36) человек из категории ТЖС, 25 человек- работающие родители с возмещением из РБ, родительская плата 23 091,0 руб. За полную стоимость оздоровлено 21 ребенок. Полная стоимость путевки- 34 510,0руб
- палаточный лагерь «Эхо»- 97 человек (2 сезона), из них 40 человек (АПГ-30 чел) из категории ТЖС, за полную стоимость оздоровили 57 человек. Полная стоимость путевки- 11 142,0 руб;
- С/П «Подлеморье»- 360 человек (4 сезона). 
В рамках организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на подготовительном этапе проводится работа по следующим направлениям. 
1. Нормативно-правовое обеспечение:
Изданы:
- Распоряжение Администрации муниципального образования «город Северобайкальск» от 04.04.2024 года № 192 «О подготовке и организации отдыха, оздоровления и занятости детей в 2023 году в муниципальном образовании «город Северобайкальск», в котором назначена межведомственная комиссия по подготовке и организации отдыха, оздоровления и занятости детей, утвержден план мероприятий, определены даты приемки и открытия оздоровительных учреждений;
- Постановление Администрации муниципального образования «город Северобайкальск» от 21.06.2024 г № 655 «Об утверждении Положения об организации отдыха детей и подростков в летних оздоровительных лагерях при образовательных учреждениях города»
- Приказ Управления образования от 23.05.2024 года №224 «Об открытии летних лагерей с дневным пребыванием, палаточного лагеря «Эхо», загородного стационарного лагеря «Радуга», в котором определена ответственность за безопасный летний отдых детей.
Все лагеря с дневным пребыванием, созданные на базе образовательных организаций, были включены в республиканский Реестр по летнему оздоровлению детей. Успешно проведена работа по экспертизе документов для получения Санэпидзаключения Управления Роспотребнадзора по Республике Бурятия. Своевременно получены СЭЗ в Территориальном органе Роспотребнадзора. 

2. Антитеррористическая и противопожарная безопасность
Перед началом летней оздоровительной кампании все учреждения, организующие летний отдых, провели самообследование состояния антитеррористической защищенности объекта (территории) с представлением Актов самообследования в Управление образования. 
В рамках самодиагностики и подготовки к летнему отдыху руководителями и ответственными лицами была проведена ревизия автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожарах на предмет соответствия требованиям норм и Правил, наличие и соответствие требованиям пожарной безопасности путей эвакуации, первичными средствами пожаротушения, согласно нормам положенности, наличие огнезащитной обработки деревянных конструкций, свободный проезд и подъезд к зданиям и сооружениям, наличие Уголков пожарной безопасности.
Все образовательные учреждения имеют паспорта безопасности, оборудованы инженерно- техническими средствами и системами охраны: 
· системами видеонаблюдения, видеорегистраторами, устройствами для хранения информации, объем хранения 30 суток.
·  кнопкой тревожной сигнализации (вызов группы быстрого реагирования), сигнал передаётся в Федеральное государственное казенное учреждение «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Республике Бурятия». 
На стендах в вестибюле школ, уголках безопасности учебных кабинетов были размещены телефоны служб экстренного реагирования и информация по безопасности во время летнего оздоровительного сезона. 
Определен порядок эвакуации отдыхающих детей и персонала. Согласовано место размещения обслуживающего персонала и детей при вынужденной эвакуации. Весь персонал обеспили средствами индивидуальной защиты. 

3. Соблюдению санитарно-эпидемиологических норм:
Отдых и оздоровление детей в 2024 году осуществлялось в соответствии с "Санитарно-эпидемиологическими требованиями к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи" утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 N 28 "Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 
Своевременно были проведены все организационные мероприятия, в том числе, дезинсекция и дератизация, акарицидная обработка образовательных учреждений и стационарных лагерей, заключены контракты на поставку пищевых продуктов с учетом санитарно- эпидемиологических требований
Под особым контролем специалиста по питанию Управления образования «город Северобайкальск» находились обеспечение детских образовательных учреждений доброкачественной питьевой водой, своевременная санитарная очистка территории детских оздоровительных учреждений, регулярный вывоз мусора, пищевых и бытовых отходов.

4. Организация занятости в летний период детей, неохваченных летним отдыхом.
В рамках организации летнего отдыха неорганизованных детей была проведена совместная работа учреждений дополнительного образования, культуры и искусства, отдела по молодежной политике и спорту с применением малозатратных форм досуга детей и молодежи. Были организованы мастер- классы, работа дворовых площадок, интерактивные и спортивные игры, Уроки мужества, экскурсии, работа кружков и секций, волонтерская деятельность с привлечением старшеклассников и много другое. Охват составил более 400 детей. 
5. Трудоустройство несовершеннолетних
С целью занятости подростков в летний период и в каникулярное время, повышения мотивации к труду, профилактики правонарушений несовершеннолетних в городе Северобайкальск организована работа по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан. 
Финансирование в 2024 году составило – 459 817,38руб из местного бюджета, 159 человек (АППГ 120 человек). В основном, трудоустроены были учащиеся из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, дети группы риска и учащиеся, состоящие на учете в КДН и ПДН.  
[bookmark: _GoBack] Подростки были трудоустроены для выполнения работ по благоустройству территории, озеленению, ремонту учебных кабинетов и другим видам деятельности.
Это позволило им не только получить материальную поддержку, но и приобрести трудовые навыки, почувствовать свою полезность для общества и внести свой вклад в благоустройство своей школы
Итоги летнего отдыха.
Во всех лагерях реализовывались разнообразные образовательные, развлекательные и спортивные программы. Особое внимание уделялось развитию творческих способностей детей, формированию навыков здорового образа жизни и социально-полезной деятельности. 
Досуговые мероприятия позволили детям интересно и с пользой провести свободное время, расширить свой кругозор, получить новые впечатления и найти новых друзей.
Итоги организации летнего отдыха были подведены на городском конкурсе, посвященном Году Семьи и 50-летию БАМа- «Лучшая организация летнего отдыха- 2024», где 7 руководителей летнего отдыха представили результаты работы по программам воспитания. Все члены комиссии отметили увеличение охвата детей летним отдыхом, улучшение качества программ летнего отдыха, успешное взаимодействие с родителями и общественными организациями.
По итогам работы в номинации «Лучший лагерь с дневным пребыванием»:
3 место- «Дорога дружбы-дети БАМа», МАОУ «Лицей № 6»
2 место- «Большое путешествие по БАМу», МАОУ «СОШ № 11»
1 место- «Алые паруса», МАОУ «СОШ № 1»
В номинации «Лучший загородный лагерь»:
2 место- палаточный лагерь «Эхо»
1 место- летний оздоровительный лагерь «Радуга».
Все призеры и победители награждены дипломами и денежными сертификатами.
Управление образования города Северобайкальск планирует и в дальнейшем развивать систему летнего отдыха и оздоровления детей, повышать качество программ и обеспечивать доступность летнего отдыха для всех детей и подростков города.
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