План работы
 городского методического объединения учителей - логопедов 
г. Северобайкальск
на 2022-2023 учебный год.

Тема: «Диагностика, как основа  коррекционной деятельности учителя-логопеда».
Цель: повышение качества коррекционно-образовательного процесса через совершенствование диагностического инструментария учителя-логопеда.
Задачи:
· Изучить современные подходы к диагностике  различных речевых расстройств у детей,  систематизировать, расширить и  усовершенствовать диагностический инструментарий учителя-логопеда;
· Создать  условия для повышения компетентности и профессиональных качеств  в коррекционно-образовательной и практической деятельности учителей-логопедов;
· Обеспечить  преемственность в работе специалистов МАДОУ, начальной школы и развивающего центра по диагностике и профилактике речевых нарушений у детей;
· Продолжать изучать актуальные нормативно-правовые документов системы Российского образования, новинки педагогической и научной литературы.

	Мероприятия
	Дата и
место
проведения
	Ответственный

	1. Организационно- методическое совещание. 
Тема: «Перспективы работы ГМО учителей- логопедов   и дефектологов НО на 2022 – 2023 учебный год . 
1. Обсуждение и утверждение годового плана работы ГМО учителей- логопедов.
2.Организационные вопросы. 
	        04.10.2022г.
МБДОУ
ЦРР – д/с
«Теремок»


	Федоренко М.В.
руководитель ГМО

учителя- логопеды МБДОУ


	Заседание 2.  
Семинар – практикум «Первичный приём учителя-логопеда. Принципы организации обследования».
1.Клинико-педагогическая классификация нарушений речи.  
2.Логопедические карты для диагностики речевых нарушений. 
3.Чек-лист техники сбора анамнеза по рекомендации Лынской М.И. Основные трудности и пути их решения.
4.Практика.  Интервизия видеофрагментов  детей с различными нарушениями речи.
	Декабрь
(2 неделя) 2022г.
САЦРР- д/с «Золотой ключик»»
	Матинина М.Р.

Федоренко М.В.


Морозова О.Ю.




учителя-логопеды

	Заседание 3.  
Круглый - стол «Технология обследования артикуляционной, общей и мелкой моторики».
1. Обследование строения  и подвижности артикуляционного аппарата (приемы, пробы). Анализ полученных данных.
2.  Особенности проведения  обследования общей  и мелкой моторики у детей с различными речевыми  нарушениями. Дифференциальная диагностика данных.
Практика. Обмен опытом по данным вопросам. 
	Февраль  (3/4 неделя) 2023г.
МАДОУ
«Теремок»

	.


Федоренко М.В.
Яроц К.В.

Морозова О.Ю.


	Заседание 4.  Семинар – практикум «Современные  подходы к логопедическому обследованию детей с различными речевыми расстройствами».
1. Обследование состояния звукопроизношения. 
2.Современные подходы обследования  фонематического восприятия и способности к фонематическому анализу.
3. Приёмы обследование слоговой структуры слова. 
4.Обследование состояния  лексико-грамматического строя  речи.  Интерпретация полученных данных.
5.Практика. Составление схемы  логопедической характеристики на ребёнка.
	Апрель
 (3 неделя) 2023г.
МАДОУ
«Брусничка»

	
Бородина Н.М.

Крылова И.П.

Федоренко М.В.

Красильникова М.В.

	Заседание 5. 
 Тема: «Подведение итогов работы за 2022-2023 учебный год».
 1.Подведение итогов работы ГМО за 2022 –2023 учебный год.
2. Отчёты учителей-логопедов по  итогам выпусков детей на логопунктах.
3. Планирование деятельности ГМО на следующий учебный год.
	МБДОУ
ЦРР – д/с
«Теремок»
май 
2023г.
(3/4 неделя)
	М.В.Федоренко 
руководитель ГМО


учителя- логопеды ДОУ















Актуальность
Актуальность темы обусловлена выбором участников городского методического объединения учителей-логопедов. Диагностика – основа организации деятельности учителя-логопеда , позволяет: определить первичность дефекта ; скомплектовать подгруппы для осуществления индивидуального и дифференцированного подхода; разработать, скорректировать планирование коррекционной работы; проанализировать результативность работы; с оставить характеристику речевого развития ребенка.
Интерпретация полученных данных
На основе комплексной диагностики каждого ребенка учитель -логопед  строит образовательно-воспитательный и коррекционный процесс. Создает условия для развития детей с разными проблемами. Результаты диагностики являются точкой отсчета для прогнозирования особенностей развития ребенка и подбора оптимального содержания обучения и воспитания, средств и приемов адекватного педагогического и коррекционного воздействия. 

Следует также отметить, что выявленная неравномерность в сроках созревания отдельных функций у детей позволяет определить их индивидуальные особенности и наметить оптимальные условия для нормального психического и физического развития каждого ребенка.

Диагностика помогает педагогу изучить эту личность, чтобы создать условия для ее развития.
Нарушения у детей стали коморбидными  (первичное недоразвитие речи +  имеют проблемы с вниманием, памятью и эмоциональной сферой. Сама классификация нарушений пересматривается, появились новые требования к написанию логопедических заключений


Результаты диагностики являются точкой отсчета для прогнозирования особенностей развития ребенка и подбора оптимального содержания обучения и воспитания, средств и приемов адекватного педагогического и коррекционного воздействия. Следует также отметить, что выявленная неравномерность в сроках созревания отдельных функций у детей позволяет определить их индивидуальные особенности и наметить оптимальные условия для нормального психического и физического развития каждого ребенка.


Понятие «интервизия» используют впедагогике для определения четко структурированного метода группового решения проблемных вопросов, которое требует погружения всех участников. Интервизия — это групповая форма работы специалистов служб психолого-педагогического сопровождения образовательных организаций г. Москвы (учителя-логопеды, учителя-дефектологи, педагоги-психологи) с целью анализа, обсуждения и трансляции имеющегося опыта сопровождения детей с ОВЗ/ инвалидностью в образовательном процессе.

Определения концепций: различные формы обсуждения процесса лечения.
Интервизия (англ. – intervision) – это один из форматов обсуждения процесса лечения и социальной работы в команде.  

Помимо этого существуют также: супервизия, собрания, обсуждение случая.
Результат Речевая карта Составлена с учетом возрастных и программных требований; Речевой материал выстроен в соответствии с развитием речи в онтогенезе; Речевой материал отобран в соответствии с возможностями детей разного возраста; Собрания (англ. – team meetings)  обычно охватывают две темы,  например, вопросы по управлению (создание и организация условий работы для команды) и вопросы по улучшению лечения и социальной работы. 
Обсуждение случая (англ. – case discussion) фокусируется на случае индивидуального лечения, включая персонал, вовлеченный в данный процесс, чтобы достичь соглашения по лечебному плану или оценить прогресс
индивидуального плана. 
Интервизия и супервизия –  это такой формат обсуждений,  когда специалисты обучаются с целью улучшить свою работу (и ее качество). Супервизия и интервизия, во многом, похожи. Оба эти формата сфокусированы на обучении и развитии персонала,  их цель –  расширить знания, усовершенствовать навыки, повысить уровень самоанализа и проникновения в
суть вещей в ходе работы,  а также обучить,  как справляться с эмоциями, возникающими в различных ситуациях на работе. 
Супервизию (англ. – supervision) можно определить как метод индивидуального обучения,  проводимый супервизором.  Он нацелен на улучшение работы каждого члена команды, фокусируясь на конкретных личных проблемах, возникающих при работе с клиентами и взаимодействии с другими членами команды.  Часто эти проблемы связаны с эмоциями,  например,  с постоянным чувством опасности в определенных ситуациях,  с чувством провала, депрессии по причине отсутствия успеха при попытках лечения. 
Интервизия (англ. – intervision)  – «интерколлегиальный»  или «межколлегиальный» метод работы в группе равных по уровню специалистов, осуществляемый ведущим интервизии.  Интервизия фокусируется на улучшении работы персонала, лечения и социальной работы. 

Что такое интервизия? 
Интервизия – это обсуждение в группе специалистов, занимающихся лечением клиентов.  Обычно группа состоит из профессионалов,  но в нее также могут входить стажеры, практиканты и добровольцы. Интервизию можно определить
как взаимную консультацию или обмен опытом между коллегами.
Интервизионный подход используется в случаях, когда нужно прояснить общие вопросы,  связанные с процессом лечения и социальной работой, или когда у персонала возникают проблемы с решением таких вопросов. 

Проведение интервизии с целью улучшения работы каждого члена команды способствует: 
• обучению альтернативным поведенческим моделям; 
• более эффективной работе с проблемными вопросами и ситуациями и, вследствие этого,  снижению риска возникновения эффекта «перегорания»; 
• пониманию личных «особенностей и схем», которые влияют на работу; 
• выяснению личных потребностей персонала; 
• выяснению сильных и слабых сторон персонала; 
• (взаимной) поддержке и признанию проделанной работы. 


Правила и рекомендации
Как и в случае супервизии,  при проведении интервизии не должно быть иерархических отношений между самими участниками,  а также между участниками и специалистом,  проводящим интервизию.  Это означает,  что руководитель команды или координатор не может быть одновременно и участником, и ведущим интервизионных сессий. Руководитель также отвечает за управление командой,  включая контроль за качеством проводимой персоналом работы (по лечению), оценку и составление мнения о результатах работы персонала. 
Улучшение работы каждого члена команды путем интервизии требует открытости и искренности.  Участники должны быть готовы поделиться своим отношением к какому-либо подходу, личными вопросами и эмоциями в группе. Они будут делать это неохотно в присутствии руководителя, поскольку сказанное ими о своих слабых сторонах может быть использовано против них. 
Равное положение участников –  это одна из предпосылок для получения полноценного результата интервизии. 
Открытый анализ чьей-либо личной работы также требует доверия и конфиденциальности со стороны участников.  Необходимо обеспечить конфиденциальность информации, прозвучавшей на интервизии. 

Четкая формулировка тем и структура интервизионных сессий Участники должны четко представлять себе, чего ожидать от интервизионных сессий, не только для того, чтобы подготовиться самим, но также во избежание путаницы и неприятных сюрпризов.  

Перед интервизией нужно обязательно проинформировать участников о следующих моментах:
• Тема интервизии (работа персонала, процесс лечения); 
• Максимальное количество участников (в случае большой команды – не более восьми человек); 
• Частота интервизионных сессий (например, один раз в месяц);
• Продолжительность сессий (не более трех часов); 
• Максимальное количество случаев, предполагаемых для обсуждения (например, два).

Правила поведения и рекомендации для участников
Существует несколько правил поведения,  которые участники и ведущий должны соблюдать во время интервизии. Основными правилами являются: 
• Не будьте категоричны,  например,  если осудить или просто опровергнуть поведение или утверждение,  то это не приведет к положительным результатам.
• Не задавайте вопросы «Почему?». Вопрос «почему»  часто показывает,  что Вы просто не понимаете, «почему»,  и поэтому осуждаете.  Открытые вопросы для прояснения деталей и побуждения людей рассказать об их аргументах и мотивах (например, «Расскажите, пожалуйста,  об этом подробнее»)  помогают получить больше важной информации и способствуют созданию атмосферы сотрудничества. 
• Не будьте высокомерными,  избегайте советовать и поучать, что и как делать или как себя вести («Если бы я был/была на Вашем месте,  я бы...»),  но постарайтесь предложить относящуюся к делу информацию, пробные предложения и обсудить альтернативные решения. 
Постарайтесь соединить свои результаты с опытом коллег. Принять чье-либо решение является более адекватным и эффективным,  чем перенять чью-либо точку зрения.
• Не перенимайте ответственность за чужие проблемы,  попытайтесь мотивировать и поддержать людей, чтобы они смогли сами решить свои проблемы.
• Внимательно слушайте,  т.е.  не говорите слишком много,  не интерпретируйте, но убедитесь, что Вы правильно поняли, подытоживая то,  что кто-то из коллег сказал или переспрашивая,  именно ли то они имели в виду.
• Сосредотачивайтесь больше на «здесь и сейчас», на том,  что люди делают или чувствуют сейчас,  что дела/эмоции означают для них сейчас,  что они видят в перспективе и т.д.  Это дает в целом более адекватную информацию для изменения поведения,  чем обсуждение прошлого.
• Уделяйте внимание эмоциям,  что и как люди чувствуют,  что для них значит конкретное событие и т.д.  Это дает людям глубокое понимание того, почему они повели себя именно так, как повели.
• Покажите, что Вы понимаете и Вам не безразлично, покажите свой интерес. Спросите у людей, как у них идут дела.
• Уважайте людей,  например,  поблагодарите людей за их мнения и вклад, извинитесь, если неправильно поняли и т.д.
• Не играйте роль «терапевта» или «психиатра». Внимательно слушать и уделять внимание –  это очень важно,  но нужно избегать роли «терапевта». Такие вопросы как «Расскажите, как Вы чувствуете?», «Что это значит для Вас?»  могут привести к возникновению антипатии, особенно когда речь идет о предложениях решения проблемы.

Вот еще некотрые общие рекомендации для участия в обсуждении: 
• Задавайте вопросы для прояснения деталей,  чтобы объеснение было «что» и «как» (а не «почему»); 
• Сделайте предложения,  как изменить или улучшить подход, концентрируясь на обсуждаемом случае или проблеме, а не на человеке; 
• Соедините свое мнение с опытом других участников; 
• Ищите пути достижения единого понимания и консенсуса по обсуждаемым подходам, случаям, проблемам. 


Задачи ведущего во время интервизионной сессии следущие: 
• Следить, чтобы была сформирована группа для интервизионной сессии; 
• Собирать информацию об образовании,  опыте работы и сфере интересов участников; 
• В случае проведения серии интервизионных сессий убедиться,  что программа подробно расписана и обсуждена с участниками; 
• Убедиться,  что для участников организовано помещение и принадлежности для работы (доска, маркеры, ручки, вода и т.д.); 
• Следить за указанным выше процессом,  убедившись,  что предприняты все необходимые шаги; 
• Информировать участников о дате,  времени проведения,  программе интервизии и т.д.; 
• Следить, чтобы все участники имели единое понимание программы; 
• Следить,  чтобы интервизия проходила согласно утвержденной программе; 
• Убеждаться,  что работа по обсуждаемым вопросам идет на удовлетворительном уровне; 
• Спрашивать и уточнять,  удостовериваться,  что все уточнения поняты правильно всеми участниками; 
• Регулярно проверять информацию со стороны участников,  резюмируя сказанное; 
• Подтверждать свою роль ведущего сессии, воздерживаясь от участия в обсуждении; 
• Наблюдать за тем, чтобы были задействованы все участники, например, контролировать доминирующих и мотивировать высказаться более тихих участников.  Иногда полезно делать общий круг,  давая возможность каждому высказать свою точку зрения по конкретному вопросу; 
• Следить,  чтобы участники следовали описанным выше правилам поведения. 



Процесс интервизии
· Кто-то из участников представляет на обсуждение вопрос или случай. Обычно он/она же готовит презентацию.  
· По ходу презентации ведущий дает возможность участникам задавать уточняющие вопросы,  чтобы придти к соглашению, что же является «ядром» проблемы.
· После ответов на вопросы и обсуждения ведущий резюмирует проблему или случай,  определяя центральные элементы. Ими могут быть: 
• Личностные факторы персонала,  связанные со знаниями,  навыками,  отношением (эмоциями,  убеждениями,  ценностями),  физическим состоянием (расслабленные,  уставшие,  эмоционально затронутые, обеспокоенные и т.д.); 
• Личностные факторы клиента,  связанные со знаниями,  навыками, отношением (эмоциями,  убеждениями,  ценностями),  физическим состоянием; 
• Взаимодействие между клиентом и уличным работником (содержание, отношения,...); 
• Ситуация/условия (тихо/спокойно – многолюдно/шумно); 
• Трактование ситуации, опыт (угрозы,...).
· Обсуждение проблемы или случая.
Ведущий спрашивает у участников,  каков их ход рассуждений и предложения по поводу эффективного разрешения проблемы или ситуации,  какизменить/улучшить поведение или как изменить подход.  Он/она также
спрашивает об аргументах и мотивах данных рассуждений и предложений. Ведущий должен убедиться,  что все уточнения поняты правильно,  например, путем короткого обобщения. 
Другие участники (включая и того,  кто делал презентацию)  приходят к идее, какими способами, по возможности, совместно действовать, и анализируют эти способы.  Являются ли предложения полезными для более успешного разрешения этой проблемы или случая?  Участники опять должны привести свои аргументы.

Ведущий спрашивает участника, который вынес проблему или случай на обсуждение,  как он/она считает,  подходит ли для него/нее это предложение для разрешения ситуации. Резюмируя и делая соответствующие заключения, ведущий пытается сформулировать суть соглашения, основанного на информации участников.  
Настолько,  насколько возможно,  ведущий не должен использовать директивный подход,  он должен способствовать
процессу и поддерживать его, подводить итоги по высказываниям участников, а не делать новые предложения.
Если разница во мнениях и точках зрениях будет существенной,  и участники не придут к единому мнению,  нужно
сфокусироваться больше на аргументах/мотивах,  стоящих за этими различиями. Ведущий должен сделать акцент на объяснении причин, почему у участников разные мнения.  Наилучший подход для этого –  использовать
«сократовский»  метод,  призывая участников объяснить свою точку зрения и аргументы, заняв позицию, отличную от других, при этом не принимая участия в дискуссии.  В редких случаях,  когда участники не приходят легко к
соглашению, ведущий должен применить директивный подход, сформулировав свои предложения.  В этом случае ведущий должен максимально точно выстроить свои предложения,  основываясь на информации,  полученной от
участников.  
  
· Окончание обсуждения проблемы или случая
В конце обсуждения проблемы или случая ведущий пытается сформулировать общие положения,  как справиться с этой проблемой или случаем.  В большинстве случаев это скорее резюмирование результатов дискуссии,  чем формулирование найденного решения. Как говорилось выше, в редких случаях ведущий должен применить более директивный подход. 
В итоге, для завершения обсуждения проблемы или случая ведущий проверяет вместе с участниками и особенно с тем,  кто представлял проблему на обсуждение,  является ли полученный результат полезным и можно ли его применить на практике.
· Завершение интервезионной сессии
В конце интервизионной сессии ведущий просит участников оценить процесс, содержание и результаты.

Заключительным моментом сессии может стать определение тем(ы)  для следующих сессий. 
Можно обсудить вопрос о выпуске отчета,  в котором будет дана краткая информация о проблеме и найденных решениях.  Это может быть полезным для других специалистов,  материал можно будет использовать на тренингах для персонала. Можно также обсудить формат отчета (содержание, структуру, объем). При этом, отчет, конечно же, должен быть анонимным. 

Для получения дополнительной информации:
Управление ООН по наркотикам и преступности 
Проектное бюро в Балтийских странах 
Teл

План работы
 городского методического объединения учителей - логопедов 
г. Северобайкальск
на 2020-2021 учебный год/

Тема: Эффективные средства коррекции для достижения максимально возможных успехов в преодолении речевых трудностей у детей. 
Цель: повышение уровня профессионального мастерства и педагогической компетентности специалистов, овладение ими современными подходами в оказании эффективной коррекционно-педагогической помощи детям дошкольного и младшего школьного возраста в условиях пункта коррекционно-педагогической помощи.

Задачи:
· Создавать условия для совершенствования уровня профессиональной компетенции учителей-дефектологов, учителей-логопедов;
· Содействовать активизации профессионально-личностного развития специалистов через поддержку их творческой инициативы;
· Способствовать внедрению в коррекционный процесс современных       технологий, методов и приемов коррекционно-педагогической помощи;
· Представлять практические результаты деятельности, обобщать, систематизировать и распространять профессиональный опыт учителей-логопедов и учителей-дефектологов;
· Продолжить работу по повышению качества оказания коррекционной помощи в  условиях пункта коррекционно-педагогической помощи. 
· Продолжать изучать актуальные нормативно-правовые документов системы Российского образования, новинки педагогической и научной литературы.

	Мероприятия
	Дата и
место
проведения
	Ответственный

	1. Организационно- методическое совещание. 
Тема: «Перспективы работы ГМО учителей- логопедов   и дефектологов НО на 2021 – 2022 учебный год  в условиях пункта коррекционно-педагогической помощи. 
1. Обсуждение и утверждение годового плана работы ГМО учителей- логопедов.
2. Ознакомление с  Распоряжением от 06.04.2021г. № Р-77 о внесении изменений   в примерное положение об оказании логопедической помощи в организациях   от 06.08.202.г. № Р-75.
3. Обзор специализированных журналов.
4.Организационные вопросы. 
	        07.10.2021г.
МБДОУ
ЦРР – д/с
«Теремок»
 октябрь

	Федоренко М.В.
руководитель ГМО

учителя- логопеды МБДОУ


	Заседание 2.  
Семинар – практикум «Современная классификация тяжёлых нарушений речи у детей».
1.Эхолалия у детей: причины, симптомы и  методы коррекции.  
2.Диспракисия, агнозия  причины, симптомы, виды, дифференциальная диагностика, коррекция.
	Декабрь
(1/2 неделя)
МБДОУ
ясли-сад
«Подснежник»
	Федоренко М.В.
Яроц К.В.
Крылова И.П.
Матинина М.Р.

Морозова О.Ю.
Паксюткина С.Н.

	Заседание 3.  
Семинар – практикум «Инновационный опыт и успешные педагогические практики в работе с дошкольниками  и младшими школьниками с ОВЗ».
1. Техника «оригами», как инновационное средство обучению грамоте детей дошкольного возраста. Практика: интегрированное занятие  
2. РDI- подход в работе с детьми с СДВГ, РСА (из опыта работы,  практика: видеозанятия). 
3. Нейропсихологические методы коррекции в работе с детьми старшего дошкольного возраста с различными речевыми нарушениями (метод замещающего онтогенеза). 
	Март
(3/4 неделя)
МАДОУ
«Брусничка»

	.





Бородина Н.М.

Морозова О.Ю.
Федоренко М.В.
Красильникова М.В.

	Заседание 4. 
 Тема: «Подведение итогов работы за 2021-2022 учебный год».
 1.Подведение итогов работы ГМО за 2021 –2022 учебный год.
2. Отчёты учителей-логопедов по  итогам выпусков детей на логопунктах.
3. Планирование деятельности ГМО на следующий учебный год.
	МБДОУ
ЦРР – д/с
«Теремок»
май 
2021г.
(3/4 неделя)
	М.В.Федоренко 
руководитель ГМО


учителя- логопеды ДОУ




