ДОКЛАД
о состоянии системы образования в муниципальном образовании

 «город Северобайкальск» за 2021-2022 учебный год.
Уважаемые коллеги, гости! 

Ежегодная августовская встреча — это большой педагогический совет, который дает нам возможность подвести итоги прошедшего учебного года, внести изменения и откорректировать планы своей работы в соответствии с ключевыми решениями, поставленными перед нами Правительством РФ, Минпросвещения России, министерством образования Республики Бурятия.

В последние годы произошли существенные количественные и качественные изменения, наметились тенденции к формированию целостной системы российского образования. Одновременно трансформации подверглись профессиональные компетенции, обязанности учителя, произошла дифференциация внутри педагогического корпуса. 
В рамках нормативных изменений из закона «Об образовании» убрали формулировку «оказание государственных (муниципальных) услуг в сфере образования, заменив ее  понятием «реализация образовательных программ». Формулировка «образовательная услуга» стала считаться не отвечающей роли педагога в вопросах обучения и воспитания детей.


Одним из важнейших изменений в системе образования на сегодняшний день является построение единого образовательного, воспитательного, информационного и идеологического пространства. И это является целью реализации проекта «Школа Минпросвещения России». Этот проект активно обсуждался участниками БОФ-2022 и его реализации посвящена сегодняшняя августовская конференция.
 Концепция «Школа Министерства просвещения Российской Федерации» (далее – Концепция, «Школа Минпросвещения России») является механизмом реализации базового принципа системы российского образования, сформулированного Президентом Российской Федерации В.В. Путиным: «справедливость, то есть доступность качественного образования для каждого ребенка в соответствии с его интересами и способностями, причем независимо от того, где он живет – в городе или деревне, в Москве или любом другом регионе страны, независимо от того, где учится – в государственной школе или частной, и, конечно, независимо от социального статуса и доходов родителей»
(цитирую слова В.В. Путина)
 
Сады, школы, колледжи, ВУЗы, система подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогов должны функционировать в соответствии с едиными требованиями к содержанию обучения, воспитательной работе, профориентации и развитию детей с разными потребностями и интересами, к средовым условиям развития ребенка и трудовой деятельности педагога. 

Каждый руководитель, педагог, специалист, работающий в системе образования, должен знать и воплощать в жизнь единую образовательную и воспитательную политику государства. Решение поставленных задач требует от каждого из нас высокой профессиональной дисциплины.


Основа проекта – учитель, педагогический коллектив, инфраструктура и школьный климат, который важен каждому школьнику. 
Следующим немаловажным изменением в системе образования является обновление содержания образования. С 1 сентября 2022 года учащиеся первых и пятых классов в обязательном порядке перейдут на обновленные федеральные образовательные стандарты, которые   призваны обеспечить личностное развитие детей, содействовать гражданскому, патриотическому, духовно-нравственному, эстетическому, физическому, трудовому, экологическому воспитанию через введение новых предметов, изменения в объеме часов, расширение  предметов на углубленном уровне. В стандарт добавлены содержание, требования по уровням, рабочие программы по учебным предметам, которые детализировали требования по годам освоения того или другого учебного предмета. Собственно, можно сказать, что образовательная компонента вернулась в образовательный стандарт.
Работа по подготовке к переходу на обновленные ФГОС  в общеобразовательных учреждениях города проводилась в течение  предыдущего учебного года в течение которого все учителя 1и5 классов прошли курсы повышения квалификации на базе БРИОП. Была проведена тщательная проработка изменений обновленного стандартов по сравнению с действующими, разбор обновленных примерных рабочих программ по предметам, освоение нового методического ресурса для работы учителя – сайта Единое содержание общего образования, на котором собран и регулярно пополняется актуальный методический контент для работы учителей. Одним из ресурсов этого сайта является конструктор рабочих программ, позволяющий учителю создать собственную программу, используя инструменты программы. У учителя появляется возможность сосредоточиться на определение наиболее важных моментов педагогической практики: выбор и доработку видов деятельности учащихся, которые могут обеспечить достижение образовательных результатов; разработку инструментов мониторинга для контроля за освоение учащимися программ. 
Результаты мониторинга, который проводился в течение полугода, показали готовность всех общеобразовательных учреждений к переходу на «обновленные» стандарты в 1-х и 5-х классах с начала учебного года.  
Полный переход начальной школы на новые стандарты завершится в 2023/24 учебном году, а основной – в 2024/25 учебном году. 

В настоящее время Минпросвещения России ведет работу по обновлению стандартов среднего общего образования. В предстоящем учебном году пройдет апробация рабочих программ на старшей ступени обучения. 
С 01 сентября тторжественное исполнение гимна и поднятии флага будет обязательной еженедельной процедурой во всех школах города. Флаги во время церемоний будут поднимать лучшие ученики, педагоги и даже родители. С этой целью все школы оснащены флагштоками, государственной символикой, а первоклассники начнут изучать историю России в рамках других предметов. На закупку государственной символики для школ в Республике Бурятия выделено более 40 млн рублей.

Введение этой традиции должно стать важным элементом, формирующим патриотизм. Министерством в адрес руководителей органов управления образованием, образовательных организаций направлены соответствующие методические рекомендации, разработанные Минпросвещения России с учетом рекомендаций Геральдического Совета при Президенте Российской Федерации.
В новом учебном году в российских школах появится цикл внеурочных занятий для обучающихся «Разговоры о важном». Это один из элементов идеологической воспитательной работы. На них с детьми будут говорить о ценностях российского общества: духовно-нравственных, культурно-исторических, семейных. Занятия стартуют с 5 сентября. По понедельникам, после церемонии поднятия государственного флага, в течение 30 минут будет происходить общение классного руководителя с детьми. Темы для встреч обусловлены положениями, которые закреплены стратегией национальной безопасности, утвержденной Указом Президента России в 2021 году. Они статут составной частью программы воспитания в школах, их можно будет проводить в разных форматах, ориентируясь на возраст учеников.  
Для классных руководителей на платформе ??????подготовлены сценарии занятий (логика, ориентиры, хронометраж, мультимедиа, видеоролики) и методические рекомендации (на чем сделать акцент, чему уделить внимание, к каким результатам надо прийти) по проведению данных занятий. 
В рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» с 1 сентября 2022 в штатное расписание общеобразовательных учреждений будут введены ставки советников директоров школы по воспитанию и работе с детскими объединениями. Претенденты на новые должности, прошли отбор через всероссийский конкурс «Навигаторы детства». (указать кто?)
В настоящее время большой акцент делается на цифровое пространство развития профессионального мастерства педагогов, возможности для профессионального самоопределения и создание информационно-образоваттельной среды в современной школе.

 С 1 сентября  2022 года заработает единый доступ к образовательным сервисам и цифровым учебным материалам федеральной государственной информационной системы «Моя школа». Данная система будет являться центральным звеном формирующегося цифрового образовательного пространства. 


С 1 января 2023 года все школы Республики Бурятия будут подключены к системе с целью использования исключительно государственных информационных сервисов при реализации основных общеобразовательных программ.

Информационная система «Моя школа» станет единой платформой для всех образовательных учреждений (в том числе средних профессиональных). Доступ к образовательному сервису планируется осуществлять с помощью портала Госуслуг.
ФГИС «Моя школа» предоставит возможность реализации образовательных программ общего образования с использованием дистанционных образовательных технологий, применением верифицированного образовательного контента на едином ресурсе.

В информационную систему будут интегрированы электронный школьный дневник, журнал, расписание, облако для файлов, библиотека контента с курсами, а также система поддержки проектной деятельности и портфолио учеников. На базе сервиса также будут доступны сведения о приеме в детские сады и школы, успеваемости, записи в кружки, а также другие данные. Это позволит учащимся и их родителям оперативно получать всю необходимую информацию и решать вопросы своего взаимодействия с учителем, со школой и всей системой образования с минимальными потерями времени и сил. 

Для учителей тоже сделали маленький подарок. С 1 сентября сокращен перечень документов, заполняемых учителем. Перечень сократили до 5 пунктов, его скорректировали, чтобы облегчить бюрократическую нагрузку для педагогов. Уменьшили объем и внутреннее содержание документов. В частности, стало меньше отчетов по исполнению работ и протоколов.

Говоря об изменениях в системе образования мы помним, что важная роль в их реализации отводится учителю. Современный учитель обучает, создаёт условия для максимального развития внутренних качеств ребёнка, образовательного процесса, учит ребёнка как самому находить необходимые знания, совершенствуется в предметной области, овладении методикой, формами, технологиями обучения и самое главное - воспитывает личность.

В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя 2023 год объявлен Президентом Российской Федерации В.В.Путиным Годом Педагога и наставника.
 
Система образования город «Северобайкальск» идет в ногу со временем, участвует во всех инновациях и следует всем изменениям, происходящим в российском образовании.

На сегодняшний день в системе образования функционирует 16 образовательных учреждений, в том числе 5 общеобразовательных учреждений, 6 дошкольных учреждений (5 муниципальных, 1 частное ОАО РЖД), 4 учреждения дополнительного образования и оздоровительный лагерь «Радуга».  

В системе образования города трудится 338 педагогических работников:
- детских садов – 84 человек (25%), 

- школ - 205 человек (59,1%),
- учреждений дополнительного образования – 49 человек (16%).

По уровню образования: 70% имеют высшее образование. По наличию квалификационной категории: 65% имеет высшую и первую квалификационные категории. 90% педагогов прошли курсы повышения квалификации на разных образовательных площадках.
Средний возраст педагогов – 46 лет, 34 % учителей пенсионного возраста.

Заработная плата педагогов за 2021 год составила:

ДОУ – 44276,40 рублей

ОО – 64381,25 рублей

УДО – 58149,83 рублей

Дошкольное образование                  

  Одним из приоритетных направлений развития муниципальной образовательной системы является обеспечение государственных гарантий доступности, равных возможностей получения дошкольного образования. Сегодня для полноценного развития ребенка важно изменить способы и содержание работы с детьми и родителями, необходимо широко использовать технологии развития эмоционального интеллекта, критического мышления, воображения.
 В систему дошкольного образования входят пять муниципальных автономных учреждений дошкольного образования (МАДОУ ЦРР д/с «Теремок», МАДОУ СЦРР «Золотой ключик», МАДОУ д/с «Брусничка», МАДОУ д/с «Подснежник», МАДОУ д/с «Серебряное копытце») и ЧДОУ «Аюна» ОАО РЖД.

Педагогический состав в муниципальных детских садах 84 человека, что соответствует 100 % укомплектованности кадрами воспитателей. Все педагогические работники имеют высшее (48%), среднее профессиональное образование (52%). 60,7 % имеют высшую и первую квалификационную категорию, соответствуют занимаемой должности - 21,2 %, не имеют категории -17,8 %. Надо отметить, что происходит процесс значительного обновления педагогического состава: имеют возраст от 20 до 49 лет - 52 педагога (61,9 %).
В настоящее время охвачено дошкольным образованием 1432 ребенка, в том числе дети ЧДОУ «Аюна» ОАО РЖД.
Образовательные и коррекционные услуги через систему дошкольного образования получают и дети-инвалиды. На территории МО «город Северобайкальск» зарегистрировано 23 ребенка–инвалида дошкольного возраста, из которых 13 детей (43,7%) посещают общеразвивающие группы в дошкольных учреждениях. 
В детских садах города созданы условия для повышения компетентности родителей воспитанников в вопросах образования и воспитания, в том числе для раннего развития детей, путём предоставления услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям. (Золотой ключик)
Качество образовательного учреждения напрямую зависит от уровня профессионализма и мастерства педагогических кадров. В прошлом учебном году педагоги детских садов активно участвовали в профессиональных конкурсах и повышали свою квалификацию. Назову лишь некоторые.

Победитель Республиканского конкурса «Воспитатель года – 2022»
 В условиях реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования всё больше возрастает значимость проблемы раннего выявления и развития одарённости детей. В течение всего учебного года воспитанники детских садов принимали активное участие в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах.
вставка

Из пяти образовательных дошкольных учреждений детский сад «Подснежник» (год постройки 1977) находится в здании сборно-щитового исполнения. …………

Поэтому, запланировано строительство нового детского сада на 280 мест, есть ПСД с экспертизами, выделен участок под строительство.  
Общее образование

   В систему общего образования входят пять муниципальных автономных учреждений (МАОУ «СОШ №1», МАОУ «СОШ №3», МАОУ «Лицей №6», МАОУ «Гимназия №5» имени Л.В. Усыниной, МАОУ «СОШ №11»)
В муниципальных общеобразовательных учреждениях работает 205 педагогических работников из которых 170 учителей. Высшее образование имеют -143 человека, средне-профессиональное 27 человек. 65% имеют высшую и первую квалификационные категории. По федеральной программе «Земский учитель» работает два учителя английского языка в двух образовательных учреждениях. В этом учебном году по данной программе  приехал учитель математики и информатике…….
Привлечение в сферу образования талантливой и профессиональной молодежи, повышения престижа и социальной значимости профессии педагога, улучшения качества образования является приоритетной задачей на сегодняшний день. 

Администрацией муниципального образования «город Северобайкальск» проводится в данном направлении ряд мероприятий, а именно: 30% надбавка к окладу в течение 3 лет, частичная оплата аренды жилого помещения, развитие наставничества (муниципальная программа «Школа молодого педагога»).
В школах города в 2021-2022 году обучалось 3343 учащихся. Из 5 общеобразовательных учреждений города 4 учреждения ведут занятия в 2 смены. В 2-х сменном режиме обучаются 1079 учеников, что составляет 40% от общего числа обучающихся в общеобразовательных учреждениях.   
С целью реализации права каждого человека на образование в системе образования создаются необходимые условия для обучения детей с ОВЗ и детей-инвалидов. Из общего числа обучающихся в ОО - 74  ребенка-инвалида (30 обучается в классах, 44  на дому), 104 детей с ОВЗ.  Ведется работа по программе «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов» приоритетного национального проекта «Образование». В настоящее время в ресурсном центре г. Улан-Удэ дистанционно обучается 9 детей-инвалидов. По результатам проведения независимой оценки качества образования составлены планы по устранению недостатков, определена необходимая финансовая потребность для создания условий обучения детей-инвалидов.
Одной из первостепенных задач школы при соблюдении требований к качеству образования является сохранение и укрепление здоровья и обучающихся, и педагогов. Мы много для этого сделали, и особенно в период пандемии. При всех вопросах к качеству дистанционного обучения, нам удалось использовать механизмы и ресурсы для сохранения здоровья школьников и целостности учебного процесса. В школах созданы безопасные и комфортные условия учебной деятельности, минимизирующие риски для здоровья в процессе обучения.
Из пяти общеобразовательных учреждений здание МАОУ «СОШ №1» признано аварийным. С сентября 2021 года ученики этой школы обучаются   на площадках трех  школ города. В настоящее время разрабатывается проектно- сметная документация для строительства новой школы на 450 мест, проведены публичные слушания для проведения экологической экспертизы, полный пакет документации будет готов к концу октября 2022 года. 
Новый проект по модернизации школьных систем образования дает нам возможность увидеть школу такой, какой хотят видеть ее дети и родители, и это очень важно.
В 2022 году в рамках данного проекта МАОУ «Лицей №6» будет проведен капитальный ремонт здания на сумму более 81 млн рублей, приобретено оборудование и школьная мебель на 6,6млн рублей, будут проведены мероприятия по антитеррористической защищенности.
В Минпросвещение направлены заявки на капитальный ремонт зданий ОО в 2024-2025 гг МАОУ «СОШ №11» на сумму более 82 млн.рублей, МАОУ «Гимназия №5» имени Л.В. Усыниной на сумму более 37 млн. рублей.
На подготовку к новому учебному году выделено  92977,12 тыс. рублей:

ФБ – 87052,34 тыс. руб капитальный ремонт МАОУ «Лицей №6» (в том числе приобретение оборудования на сумму 6,6 мл.рублей);

РБ – 2338,38 капитальный ремонт МАОУ СОШ №3;

МБ – 3204,05 (в том числе 1479,32 МАОУ «Лицей№6»)

ВБ (средства предприятия) 382,32 руб.
Оценку готовности образовательных учреждений проводила муниципальная  межведомственная комиссия. В состав комиссии включены представители МВД, МЧС, депутатского корпуса, общественных и родительских организаций, в том числе родителей детей-инвалидов.
Во всех образовательных учреждениях города проводятся мероприятия по реализации  национального проекта «Образование»
       Благодаря Федеральному проекту ЦОС все образовательные организации оснащены современным оборудованием для развития цифровых сервисов и контентов для образовательной деятельности. 

МАОУ «Гимназия №5» имени Л.В. Усыниной вошла в список победителей Республики Бурятия по созданию центра цифрового образования «IT-куб». В 2021 году, согласно условиям конкурсного отбора, была предоставлена субсидия в размере 12 132,6 тыс. рублей. (РФ, МБ) На ремонт помещений по программе РБ «Экономическое развитие и инновационная экономика» выделены средства в сумме 6 141,330 тыс. руб ( РБ- 5 834,260тыс. руб, МБ- 307,07 тыс. рублей) для приведения помещений Центра согласно брендирования.
С целью реализации проекта «Современная школа» в 2020 году в МАОУ «СОШ№11» открылся   Центр «Точка роста» информационно-технологического направления, а в 2021 году  в МАОУ «Гимназия №5 им. Л.В.Усыниной  - Центр «Точка роста» естественно-научного направления.  В 2022 году планируется открытие аналогичных центров  на базе МАОУ «СОШ№3», МАОУ «Лицей №6».
Цифровые технологии и цифровой контент – это помощь на любом уроке, в кружках, во внеклассной работе. Сегодня благодаря технологиям мы получаем возможность выстраивать индивидуальную образовательную траекторию, подбирать качественный и нужный образовательный контент, формировать не только содержание урока, но и целого курса в соответствии с уровнем и потребностями, задачами и запросами конкретного ученика. 
В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» в учреждениях дополнительного образования создаются новые места: 
- МАОУ ДО ШТЭО «Школьное лесничество»
- МАОУ ДО «Эврика» Художественное направление, РДШ
В 2022 году с 1 сентября в рамках федеральной программы созданы дополнительные места и выделено новое оборудование для реализации дополнительных программ:

Сказать о СОШ №11 взаимодействие с жд
Информация о проекте "Страна железных дорог"

Между МАОУ СОШ №11 и ОАО "РЖД" в 2020 году было заключено соглашение для реализации направлений деятельности: реализация программ дополнительного  образования профориентационной (железнодорожной) направленности, углубленной подготовки к поступлению в образовательные учреждения железнодорожного транспорта.

И уже второй год проект успешно реализуется. Укреплена материальная база кабинета физики. Получено оборудование: 3Д принтер, МФУ, цифровое лабораторное оборудование, мебель. Произведен ремонт кабинетов физики, математики, информатики с брендированием ОАО "РЖД". Для выполнения ремонта и брендирования выделено 2млн.руб. 

ОАО "РЖД" поставило комплект методических материалов, которые используются при проведении уроков математики в 8 классах, физики, информатики. 

В этом году выпускаются ученики 11а. В этом классе  ведется углубленное изучение математики. Добавлены в учебный план часы физики, информатики, черчения. Также ученики занимаются в онлайн-классе ИРГУПСа. Преподаватели ведут занятия по физике, математике, информатике.(для учащихся бесплатно)

В 2020 году в железнодорожные вузы поступило- 4 человека, в 2021-6 человек. В 2022 году планируют поступать 10 человек. На 2022-2023 учебный год планируется набрать класс с углублением математики.

В целях повышения качества образования в городе ведется работа по выявлению, сопровождению и поддержке одаренных детей. Управление образования является ассоциированным участником Российской научно-социальной программы для молодежи и школьников «Шаг в будущее». 

В прошлом учебном году обучающиеся города выступали в различных конкурсах и  олимпиадах.

Перечислить детей победителей
-
В городе Северобайкальск  с 2018 года реализуется проект "Билет в будущее", который помогает подросткам осознанно выбрать профессиональную траекторию. 
Ученики школ города в рамках ранней профилизации принимают  участие в открытых онлайн-уроках «ПроеКТОриЯ».
Все эти мероприятия позволяют достичь целей и   показателей национального проекта «Образование» в муниципальном образовании «город Северобайкальск».

Реализация этих проектов дает возможность педагогам использовать современные технологии, средства обучения и воспитания, направленные на повышение  качества образования. 
По итогам государственной итоговой аттестации за курс основного общего образования в 2021 году выпускники 9х классов сдавали два обязательных экзамена по предметам русский язык и математика. Предметы по выбору были сданы в форме контрольных работ.(НЕТ) Из 299 выпускников 9 классов  не сдали   математику 2 человека (0,7%), русский язык сдали все.

35 выпускников 9-х классов получили аттестат особого образца.

ЕГЭ в 2021году.

          В связи с условиями распространения новой коронавирусной инфекции и предоставления права выпускникам 2021 года, не планирующим в 2021 году поступление на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета в организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам высшего образования, прохождение ГИА по учебным предметам «Русский язык» и «Математика» в форме ГВЭ; 34 выпускника сдавали экзамены в формате ГВЭ-аттестат. 

     
Отмечается более взвешенный и сознательный подход выпускников к сдаче ЕГЭ.  77 % выпускников текущего года приняли решение участвовать в едином государственном экзамене по предмету «Русский язык». Все 114 выпускников сдали ЕГЭ-100%

В марте 2021 года в диагностике метапредметных результатов участвовали 71 ученик. Успешно выполнили работу 51% учащихся, что свидетельствует о сформированности метапредметных результатов у четвероклассников. Процент учащихся, не достигших базового уровня подготовки, в ОО составил 22,53%, что ниже республиканских показателей на 0,54% (по РБ- 23,07%).

В региональном мониторинге по функциональной грамотности (читательская, естественнонаучная и математическая грамотность) для учащихся 6-х классов приняли участие 167 учащихся из 2-х общеобразовательных организаций. Успешность выполнения диагностической работы учащимися г. Северобайкальск составила 36%, что свидетельствует о низком уровне сформированности функциональной грамотности у шестиклассников города. Базового уровня функциональной грамотности не достигли 81,5% учащихся, принимавших участие в мониторинге. 
На основании анализа проведения ГИА-2022 подготовлены рекомендации по совершенствованию преподавания учебных предметов и программы повышения квалификации учителей-предметников, направленные на повышение качества преподавания учебных предметов и на проработку типичных проблем в освоении учебных предметов, составлен календарный план проведения муниципальных диагностических работ и 100% участие всех ОО в мониторинговых исследованиях регионального и федерального уровней.

На особом контроле остается исполнение поручений Президента Российской Федерации по обеспечению учащихся начального звена бесплатным горячим питанием, с 1 сентября необходимо возобновить контроль исполнения 47 Федерального закона, в части размещения на сайтах школ информации об условиях питания, ежедневного меню, соблюдения норм фактического рациона питания школьников. В школах и детских садах созданы комиссии по осуществлению общественного (родительского) контроля за организацией питания. (указать льготное питание в количественном соотношении)
Дополнительное образование детей

Коллеги, мы говорим о равных возможностях детей для получения доступа к дополнительному образованию! Многое сделано в данной системе, она переходит на новые ориентиры в свете недавно принятой Концепции развития допобразования до 2030 года.
В настоящее время в городе сохранена и успешно функционирует система дополнительного образования детей: ДЮСШ, ШТЭО, Эврика, Баяр. Результаты работы организаций дополнительного образования детей находят свое подтверждение в итогах региональных, республиканских, всероссийских соревнований и конкурсов.
Вставка с достижениями за 2021-2022 год

Охват дополнительным образованием детей от 5 до 18 лет вместе с детскими садами и ДШИ – 4029 детей (90,4%)  от общего количества детей от 5 до 18 лет - 4455 человека.

Положительная динамика увеличения контингента подтверждает востребованность этого вида образования, его современный статус.

Проведение летней оздоровительной кампании также способствует не только обеспечению организованного досуга, но и сохранению и укреплению здоровья детей, их оздоровления.

В городе она стартовала с 01 июня и продолжается в штатном режиме. 

Особое внимание в ходе летней кампании этого года уделено воспитательной составляющей. На уровне каждой организации разработана программа воспитания, в которой предусмотрены мероприятия, посвященные Году культурного наследия народов России, памятным датам Великой Отечественной Войны, Дни Единых действий, приуроченные к знаменательным датам истории России. Охват. ФОТО
Итак, уважаемые коллеги, подведем итог. Вхождение в проект «Школа Минпросвещения России» это продолжение имеющихся традиций нашей школы, но с перспективой на будущее. Это процесс самосовершенствования школы до достижения того идеала, который сегодня хотят видеть все: государство, общество, работодатели, учителя, а главное дети и их родители.

В результате внедрения проекта будет реализован базовый принцип справедливости при получении образования, сформировано единое образовательное пространство, созданы условия для повышения конкурентоспособности отечественной школы. Реализация проекта «Школа Минпросвещения России» позволит обеспечить переход к следующему этапу развития отечественной школы, как Школы, формирующей единое пространство обучения, воспитания, всестороннего развития детей и молодежи России.
